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Forpersonens beretning 2024/25 
Kære medlemmer  

2024/25 har været endnu et aktivt år for DSFS, hvor både temadagen og årsmødet blev af-

holdt med flot fremmøde og stor faglig deltagelse. Det er jeres nysgerrighed og engagement, 

der gør vores arrangementer levende og meningsfulde. 

DSFS har styrket sin rolle som fagligt samlingspunkt ved at etablere et forskningsudvalg, som 

blev nedsat efter strategimødet i 2024. På generalforsamlingen sidste år blev det vedtaget, at 

DSFS fremover skal støtte projekter med tydelig klinisk relevans for både patienter og behand-

lere. Som en opfølgning herpå har uddannelsesudvalget afsat et fast punkt om forskning på 

programmet for årsmødet. I år bliver det første gang, vi skal høre et oplæg fra en legatmodta-

ger og hendes arbejdsgruppe. Vi håber, at det vil inspirere til udarbejdelse af ansøgninger til 

næste ansøgningsrunde.  

Som formand vil jeg gerne opfordre alle medlemmer med forskningsinteresse til at søge DSFS’ 

forskningslegat. Det er en mulighed for at få støtte til projekter, der kan gøre en forskel i kli-

nisk praksis, og vi glæder os til at se, hvad der spirer frem. 

DSFS’ daglige drift hviler i høj grad på den solide og vedholdende indsats fra vores forretnings-

fører, Helle Madsen. Hun sikrer, at alt fra medlemskartotek og kontingentopkrævning til plan-

lægning af temadage og årsmøder fungerer gnidningsfrit og med stor omhu. I det forgangne 

år har Helle blandt andet stået i spidsen for en kampagne, der skulle få flere medlemmer til at 

tilmelde sig Betalings Service – en indsats, der resulterede i 43 nye tilmeldinger. Derudover 

har hun været drivkraften bag en ny aftale med DAO om distribution af SÅR, hvor DAO overtog 

opgaven fra PostNord fra og med SÅR nr. 3/2025. Helles indsats er uvurderlig, og på vegne af 

DSFS’ bestyrelse og uddannelsesudvalg vil jeg udtrykke vores store taknemmelighed for Helles 

arbejde med struktur, overblik og engagement.  

Foreningen i tal 

Ved regnskabsårets start den 1. august 2024 havde DSFS 899 personlige medlemmer. I løbet 

af året blev 121 nye medlemmer optaget, mens 98 meldte sig ud. Det giver en nettotilvækst 

på 23 (svarende til 2,5 %). Pr. 1. august 2025 var medlemstallet således 922, og med yderli-

gere ind- og udmeldelser siden da tæller foreningen aktuelt 931 personlige medlemmer. Antal-

let af virksomhedsmedlemmer er faldet til 26, da tre virksomheder har opsagt deres medlem-

skab i årets løb. 

Som det fremgår af DSFS’ årsrapport (se link til årsrapporten i dagsordenen til generalforsam-

lingen) har vores forening i år et overskud på 689.583 kr., hvilket bringer egenkapitalen op på 

knap 4 mio. kr. Det giver et solidt fundament for at videreudvikle aktiviteter og understøtte 

faglighed og forskning. 

Som forperson glæder jeg mig over den stabile og positive udvikling – både i medlemstallet og 

i foreningens økonomi. Det forpligter os til at fastholde kvaliteten i vores faglige tilbud og fæl-

lesskab. Samtidig giver den sunde økonomi mulighed for at tænke langsigtet og ambitiøst, når 

vi planlægger fremtidige initiativer. 
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Bestyrelsen 

Ved generalforsamlingen i 2024 blev Annette Høgh, Mitra Sepehri og Knærke Søgaard genvalgt 

til bestyrelsen. Til de to suppleantposter blev Ida Rørdam Bailey og Sahar Moeini valgt efter 

afstemning. Efter konstituering ser bestyrelsens aktuelle sammensætning således ud: 

Forperson Annette Høgh, Hospitalsenhed Midt, Sårcenter Viborg 

Næstforperson  Merete Hartun Jensen, Bispebjerg Hospital, Videnscenter for sårheling 

Kasserer Knærke Søgaard, Odense Universitetshospital, Plastikkirurgisk afdeling 

Redaktør af SÅR  Maria Plaschke, VAR Healthcare Danmark   

Medredaktør af SÅR Jonas Askø Andersen, Nordsjællands Hospital Hillerød  

Medlem af uddannelsesudvalget Else Sværke Henriksen, Nykøbing F. Sygehus 

Bestyrelsens sekretær Mitra Sepehri, Bispebjerg Hospital, Videnscenter for sårheling 

Bestyrelsesmedlem Henriette Hansen, Holbæk Sygehus, Ortopædkirurgisk afdeling 

Suppleant Ida Rørdam Bailey, Hillerød Kommune 

Suppleant Sahar Moeini, Sjællands Universitetshospital, Ortopædkirurgisk afdeling 

  

DSFS’ udvalg (informations-, uddannelses-, og forskningsudvalg)  

Informationsudvalget står bag både medlemsbladet SÅR og hjemmesiden – to centrale plat-

forme for kommunikation og vidensdeling i DSFS. Samarbejdet med NIFS omkring SÅR er 

styrket gennem de seneste år og afspejler sig i både indhold og faglig bredde.  

Maria Plaschke er redaktør med god støtte fra Jonas Askø Andersen, og sammen sikrer de en 

tæt forbindelse til bestyrelsen. Bladet SÅR er afhængig af input fra medlemmerne. Derfor er 

det dejligt, at I bidrager til indholdet i bladet – bliv ved med det! Indlæg er altid velkomne. 

Line Gade, bladets faste journalist, bidrager med en bredere og mere samfundsorienteret vin-

kel på vores klassiske sårfaglige emner. 

Redaktionens faste grafiker er fortsat Sara Houmann Mortensen, hvis karakteristiske streg og 

farvevalg gør bladet indbydende og understøtter artiklernes indhold.  

Henrik Friis yder fortsat en uvurderlig indsats med opdatering og vedligeholdelse af hjemmesi-

den i tæt samarbejde med Maria Plaschke, som har det overordnede ansvar for indhold og 

struktur.  

Uddannelsesudvalget har ansvar for planlægning og afvikling af DSFS’ temadage og årsmøder. 

Udvalget følger med i hvad medlemmerne efterspørger af faglige temaer og indhold. Det store 

fremmøde til arrangementerne tyder på, at udvalget kommer i mål med denne opgave.  

Vi arbejder aktivt for at sikre repræsentation fra både primær og sekundær sektor, og tilstræ-

ber også geografisk og aldersmæssig spredning blandt udvalgets medlemmer. Denne bredde 

styrker udvalgets evne til at favne hele feltet og skabe relevante faglige aktiviteter.  

Udvalget har i år fået et nyt medlem, Ane Askelund Sæveried Jensen, reservelæge på Bispe-

bjerg Hospital, Ortopædkirurgisk Afdeling M. Udvalget har derfor aktuelt denne sammensæt-

ning: 
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Udvalgsforperson Dorthe Mogensen, Herlev Gentofte Hospital 

Medlem Ane Askelund Sæveried Jensen, Bispebjerg Hospital 

Medlem Åse Fremmelevholm, Odense Universitetshospital 

Medlem  Rikke Trangbæk, Hospitalsenhed Midt, Sårcenter Viborg 

Medlem Lis Kirkedal Bunder, Bispebjerg Hospital, Videnscenter for sårheling  

Bestyrelsesrepræsentant Else Sværke Henriksen, Nykøbing F. Sygehus  

DSFS’ forperson Annette Høgh, Hospitalsenhed Midt, Sårcenter Viborg 

 

Forskningsudvalget blev etableret efter bestyrelsens strategimøde i 2024. Det er første gang i 

år, hvor vi efter en ansøgningsrunde kan høre en præsentation fra legatmodtagerne ved års-

mødet. Udvalget har følgende sammensætning: 

Udvalgsforperson Jonas Askø Andersen, Nordsjællands Hospital Hillerød 

Medlem Knærke Søgaard, Odense Universitetshospital 

Medlem Sahar Moeini, Sjællands Universitetshospital Køge 

DSFS’ forperson Annette Høgh, Hospitalsenhed Midt, Sårcenter Viborg 

 

Bedømmelsesudvalget er nedsat i tilknytning til forskningsudvalget og har følgende sammen-

sætning: 

Udvalgsforperson Jonas Askø Andersen, Nordsjællands Hospital Hillerød 

Medlem Bo Jørgensen, æresmedlem 

Medlem Dorthe Madsen, Kolding Kommune 

DSFS’ forperson Annette Høgh, Hospitalsenhed Midt, Sårcenter Viborg 

  

Relationer 

DSFS har i årets løb styrket og videreudviklet sine samarbejder med både nationale og inter-

nationale aktører. Især vores relation til Norsk Interessefaggruppe For Sårheling NIFS er stærk 

og er et samarbejde, som vi sætter stor pris på.  

DSFS og NIFS er desuden repræsenteret i European Wound Management Association EWMA 

med stemmeret i EWMA Council via Cooperating Organization Board, samt i UEMS-MJC Wound 

Healing, som arbejder for uddannelse af sundhedsprofessionelle i sårbehandling på europæisk 

niveau. Vi deltager også aktivt i LVS (Lægevidenskabelige Selskaber), DASYS (Dansk Syge-

pleje Selskab) og Tryksårsalliancen, hvor vi bidrager til tværfaglig vidensdeling og udvikling. 

Blandt vores relationer vil jeg også fremhæve vores virksomhedsmedlemmer, som spiller en 

central rolle i vores arrangementer. Deres engagement og tilstedeværelse på temadage og 

årsmøder skaber grobund for værdifuld videns udveksling og styrker det faglige fællesskab. 

Tak for jeres støtte og samarbejde. 

Bestyrelsens strategimøde 2025 

På strategimødet i 2025 deltog traditionen tro både bestyrelse og uddannelsesudvalg. Her 

drøftede vi bl.a. mulighederne for at støtte medlemmer i at deltage i diplomuddannelse i sår-

behandling. Resultatet blev et forslag om oprettelse af et legat på 5.000 kr., som kan dække 

dele af udgifterne til et sårdiplommodul. Formålet er at styrke viden og kompetencer inden for 

sårheling og behandling. Forslaget fremlægges til afstemning på generalforsamlingen.  
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Derudover blev der udvekslet erfaringer om digitale løsninger til temadage og årsmøder – med 

inspiration fra det svenske sårselskabs arbejde. 

Afslutning 

Kære medlemmer – tak for jeres engagement og opbakning i det forgangne år. DSFS står 

stærkt, og det skyldes jer. Jeg glæder mig til at byde jer velkommen til vores kommende ar-

rangementer i 2025/26, hvor vi sammen fortsætter arbejdet for faglighed, udvikling og fælles-

skab inden for sårbehandling. 

Viborg, den 21. oktober 2025 

Annette Høgh 

Forperson 

 


